
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 556
van MERCEDES VAN VOLCEM
datum: 25 januari 2024

aan LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

Dampoortbrug 2 Brugge  -  Stand van zaken

De Dampoortbrug over het benedenhoofd van de Dampoortsluis (Dampoortbrug 2) werd 
eind 2022 nog beoordeeld als ‘klasse 4-brug’ waardoor structureel onderhoud op korte 
termijn noodzakelijk was.

1. Wat zijn de specifieke structurele problemen of tekortkomingen die hebben geleid tot 
de classificatie van de Dampoortbrug 2 als een ‘klasse 4-brug’?

2. Welke specifieke tijdseenheid werd bedoeld met ‘korte termijn’ voor het uitvoeren van 
een noodzakelijk, structureel onderhoud?

3. Werd het noodzakelijke onderhoud al uitgevoerd?

a) Wanneer werd dat gedaan?

b) Welk budget werd ervoor vrijgemaakt?

4. Hoe is het gesteld met de staat van de andere bruggen in Brugge? Graag een helder 
overzicht van alle Brugse bruggen met vermelding van de staat waarin ze zich 
bevinden, of er onderhoud nodig is en wanneer dat onderhoud specifiek gepland is. 



LYDIA PEETERS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT EN OPENBARE WERKEN

ANTWOORD
op vraag nr. 556 van 25 januari 2024 
van MERCEDES VAN VOLCEM

1. De brug over het benedenhoofd Dampoortsluis te Brugge, opgeleverd in 1984, is 
algemeen aan een structureel onderhoud toe. Volgende (niet-limitatieve lijst) werken 
worden voorzien:

- conserveren (stralen en schilderen) van brugflap, leuningen, sluitplaten, 
kelderluiken ...;

- diverse staalherstellingen (herstel sectievermindering staalprofielen t.g.v. zware 
corrosie, herstel aangevaren ligger uitkragend fietspad);

- afdichting van de sluiskolk ter hoogte van de brugflap door middel van een 
afdichtingsschuif met katrolsysteem en contragewicht;

- vernieuwen kelderluiken en herstellen keldertoegang;
- betonherstel ter hoogte van sluitplaten, kelderwanden ...;
- omgevingswerken (vernieuwen voetpaden, kantafsluitingen …);
- vernieuwen loopvloer + draagstructuur boven pompput in brugkelder.

2. De aannemer voor het uitvoeren van de werken werd door De Vlaamse Waterweg 
(DVW) aangesteld. De aanvang van de werken wordt in overleg met de stad Brugge 
afgestemd.

3. a) Zie antwoord op deelvraag 2.

b) De kostprijs voor de uitvoering van de werken wordt geraamd op 650.000 euro.

4. De tabel in bijlage geeft het overzicht van alle bruggen in Brugge, met de toestand. 
Elke brug heeft regulier onderhoud nodig. Voor onderstaande bruggen zijn er 
specifieke werken gepland:

a) 000493 – Steenbruggebrug, stadsvaart Brugge: herbouw Steenbruggebrug – 
bouw nieuwe Steenbruggebruggen kan starten zodra omgevingsvergunning is 
bekomen

b) 000635 – Brug Benedenhoofd Dampoortsluis: renovatie gepland 2024 of 2025
c) 000643 – Boudewijnbrug beweegbaar deel bovenhoofd verbindingssluis: 

herstellingswerken gepland 2024 of 2025
d) 008111 – Krakelebrug, herbouw Krakelebrug te Brugge – 2024: opmaak 

detailontwerp + OMV aanvraag – 2025: aanbesteding + aansluitend (2026?) start 
bouw nieuwe Krakelebrug

e) 008437 - Hefbrug voor voetgangers en fietsers Conzett Of IJzerhekkenbrug, 
herstelling na calamiteit (tegen paasvakantie 2024)

BIJLAGE

Overzicht bruggen in Brugge

https://www.vlaamsparlement.be/link?id=18555

